

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Бийского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 19 (6823) | Среда, 26 января 1944 года | Цена 20 коп.

Удвоить и утроить энергию в оказании помощи своей родной Красной Армии, неустанно повышать производительность труда, добиваться новых хозяйственных успехов.

Наши силы растут и крепнут

МИНОВАЛ тридцать первый месяц Великой Отечественной войны Советского Союза с гитлеровской Германией, всенародной войны за честь, свободу и независимость нашей социалистической Родины. Война явилась величайшей проверкой сил нашего строя, нашего народа, нашей армии. Теперь весь мир видит, что суровую проверку огнем советское социалистическое государство выдержало с честью.

По-разбойнически набросившись на нашу страну, гитлеровские авантюристы рассчитывали на дезорганизацию и развал советского тыла. Временные успехи немецких войск в первые недели войны окончательно вскружили головы гитлеровским бандитам, и они уже делили нашу родную советскую землю между немецкими помещиками, они уже раздавали наши заводы, фабрики, шахты, нефтяные промыслы германским магнатам.

Но Красная Армия, ведомая нашим любимым вождем и народным великим Сталиным, сорвала все кровавые планы гитлеровских империалистов и теперь гордит их на запад. Уже освобождена значительная часть советской земли, временно захваченной гитлеровскими разбойниками. Не за горячие дни очищения всех наших городов и сёл от немецких захватчиков.

Ещё в начале войны, в самые суровые для нашей Родины дни, когда Красная Армия вынуждена была отступать, а германские орды рвались в глубь нашей страны, прозвучал уверенный голос нашего великого вождя:

«Товарищи! Наши силы неисчислимые. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом».

Партия большевиков, Государственный Комитет Обороны, возглавляемый товарищем Сталиным, организовали неисчислимые силы народные и направили их против немецкого врага.

Перед нашим государством стояли сложнейшие задачи. Наш тыл должен был обеспечить Красную Армию всей необходимой ей боевой техникой, снаряжением, обмундированием, продовольствием. У врага, ограбившего Европу, было превосходство в количестве танков, самолётов, миномётов, автоматов. Без ликвидации этого превосходства не могло быть речи о достижении перелома в ходе войны в нашу пользу. Нам предстояло в трущих условиях военного времени обеспечить дальнейшее развитие народного хозяйства, быстрый рост военной индустрии.

Ни царская Россия, ни вильгельмовская Германия не сумели в первую мировую войну справить-

ся с такого рода задачей даже в неизмеримо меньших масштабах. В ходе войны экономика царской России и вильгельмовской Германии деградировала, развальнялась. В России свирепствовал кризис металлический, кризис топливный, кризис продовольственный, кризис транспортный. Потухали домны, закрылись заводы и фабрики. Уже в первые несколько месяцев войны русская армия испытывала недостаток в снарядах и патронах. Такое же разрушительное действие оказала война и на германское хозяйство.

Гитлеровцы рассчитывали на то, что в ходе нынешней войны наша экономика расшатается, придёт в упадок и тем будут подорваны основы нашего сопротивления. Не только враги, но и большинство иностранных государственных и политических деятелей в союзных с нами странах рассматривали временные неудачи Красной Армии, как проявление военной и экономической слабости СССР. Но война показала обратное. Теперь все видят, как выросли во время войны силы Советского Союза. Вышло так, как говорил товарищ Сталин, вышло так, как думал советский народ, твёрдо уверенный в своих силах.

Несмотря на временную потерю таких важнейших промышленных центров, как Донбасс с его углём и металлом, как Кривой Рог с его железной рудой, как Никополь с его марганцем, как Украина, Дон и Кубань с их хлебом, советский строй, социалистическая система нашего хозяйства, сталинское руководство нашей партии обеспечили нарастание хозяйственных сил во время войны, громаднейший рост военной индустрии СССР, наращивание производственных мощностей, многократное увеличение выпуска оружия и боеприпасов. Былое превосходство немцев в количестве танков, самолётов, миномётов, автоматов ликвидировано.

Яркой иллюстрацией растущих сил СССР является пуск во время войны новых заводов, фабрик, железных дорог. Только на днях Красная Армия и весь народ с радостью узнали о пуске Челябинского трубопрокатного завода, Алтайского тракторного завода, третьей очереди Московского метрополитена, Зуевской и Бакалской электрических станций. СССР продолжает строить новые предприятия, а наряду с этим идет напряженная работа по восстановлению хозяйства в освобожденных районах. Восстановление хозяйства, разрушенного врагом, стало источником дальнейшего укрепления экономической и военной мощи нашей Родины.

Все отрасли нашего народного хозяйства энергично работают над

удовлетворением нужд фронта, вместе с работниками военной индустрии самоотверженно труются наши текстильщики, пищевики, швейники, кожевники, обувщики. Родина высоко ценит их труд. Вчера в «Правде» начали печататься Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников лёгкой и текстильной промышленности. Сегодня публикуются Указы о награждении работников мясной и молочной промышленности. Эти награды зовут всех тружеников тыла к новым производственным успехам.

В ходе войны наши силы продолжают нарастиать. В то же время всё более иссякают силы гитлеровской Германии. «Тотальные мобилизации» не смогли выручить немцев. Миллионы иностранных рабочих, солдатских на немецкую катогру, не могут разрешить серьёзнейших затруднений с рабочей силой, накопившей в то же время взрывчатый материал в германском тылу. Хозяйственные бедствия в Германии обостряются бомбардировками немецких промышленных районов союзной авиацией. Поражения на фронте всё более расщепляют немецкий тыл. Про германскую промышленность можно было сказать: «Не до жиру быть бы живу», но и живуть ей скоро не придётся!

Междудом в нашей стране на третьем году войны мы имеем слаженное и быстро растущее военное хозяйство. В ходе войны советское хозяйство оказалось способным увеличить свои силы и тем самым доказать свою превосходство над немецко-фашистской рабско-крепостнической экономикой.

Приближается день нашей победы. Но мы не можем успокаиваться, упиваться достигнутым. В наших рядах не должно быть места самоуспокоенности.

Советский народ, гордый своими успехами на фронте и в тылу, мобилизует силы на всемерное усиление помощи фронту. Мы должны добиться дальнейшего увеличения производства военной техники, выплавки металла, добычи топлива, выработки электроэнергии, развития сельского хозяйства, улучшения работы транспорта, восстановления разрушенного врагом хозяйства. Мы должны удачно и устроить энергию в оказании помощи своей родной Красной Армии, неустанно повышать производительность труда, добиваться новых хозяйственных успехов.

Будем же работать по-ленински, по-сталински, будем искать наши силы в борьбе за завоевание окончательной победы над врагом!

(Передовая «Правды» за 24 января 1944 г.)

Награждение орденами и медалями работников электропромышленности

За успешное выполнение задач фронта, освоение и серийный выпуск новых образцов военной электротехники и выполнение специальных заданий правительства Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — директор завода № 197 П. А. Беляев, механик цеха завода № 694 И. П. Водовин, заместитель Народного Комиссара Электропромышленности

И. Г. Зубович, секретарь Сталинского РК ВКП(б) гор. Москвы;

А. Н. Исаченко, Народный Комиссар Электропромышленности;

И. Г. Кабанов, директор завода № 630, б. директор в-да № 590;

И. И. Мамлин, слесарь-инструментальщик завода № 658 И. Т. Савицкий, настройщика автоматов

завода № 617 М. Ф. Чигак и другие, — всего 17 человек.

Орденом Трудового Красного Знамени — 64 человека;

Орденом Красной Звезды — 121 человек;

Орденом «Знак почёта» — 296 человек;

Медалью «За трудовую доблесть» — 243 человека;

Медалью «За трудовое отличие» — 237 человек.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 24 января

* Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, продолжая успешное наступление, 24 января овладели городом ПУШКИН (Царское Село), городом ПАВЛОВСК (Слуцк), а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов и среди них ОЗНАКОВО, КОЛОДЕЗИ, ХЮЛЬГЮЗИ, НОВОЕ ЕРМОЛИНО, СТАРОЕ ЕРМОЛИНО, СМОЛЬНОВО, БОХОНОВО, ПЕДЛИНО, САЛЕЗИ, БОЛЬШЕЕ РЕЗИНО, СОНКОЛОВО, РОМАНОВКА, ГОРКИ, ПОКРОВСКАЯ, ГУНКАЛОВО, ПОГОДОВА. Наши войска пересекли железную дорогу ГАТЧИНА — НАРВА.

В течение 24 января северо-западнее ТОСНО наши войска с боями продвигались вперед, заняли несколько населенных пунктов, среди них крупный населенный пункт УЛЬЯНОВКА, превращённый немцами в сильный узел обороны, и железнодорожный узел САБЛИНО на железнодорожной магистрали ЛЕНИНГРАД—МОСКВА.

Западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты ЗАПОЛЬЕ, СТЕГАЧЕВО, ИЗОРИ, КШЕНТИЦЫ, БОГДАНОВО, БОЛЬШАЯ ВИДОГОЩЬ, СТЕХОВО, СУТОКИ, ЛАРЕШНИКОВО, ОРЛОВО, СИДОРКОВО, БОЛЬШЕЕ И МАЛОЕ ПОДСОНЕ, СЕЛЬЦО, ВЕРХОВЬЕ, СПАСПИКОПЕЦ, ГОРОШКОВО, ЗАБОЛОТЬЕ, КУРИЦКО, СЕРГОВО и железнодорожные станции СТРЯСОВО, БОРОК.

Восточнее ВИННИЦЫ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта, в ряде пунктов, шли бои местного значения.

В течение 23 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 45 самолётов противника.

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление. Наши пехотинцы, танкисты и артиллеристы, преодолевая сильный огонь противника, с юго-запада обошли город Пушкин (Царское село) и город Павловск (Слуцк). Другие советские части стремительно атаковали противника с фронта. В результате ожесточённых боёв сопротивление немцев было сломлено. Гитлеровцы засевшие в долговременных укреплениях, не выдержали ударов наших войск и начали в беспорядке отступать. Овладев городами Пушкин и Павловск, наши части захватили много орудий, в том числе дальнобойных, крупные склады с боеприпасами и военным имуществом.

Восточнее Винницы крупные силы танков и пехоты противника атаковали наши позиции. Завязался ожесточённый бой, в ходе которого один населенный пункт несколько раз переходил из рук в руки. На поле боя осталось до 500 вражеских трупов. Наши артиллеристы и бронебойщики подбили и сожгли свыше 30 танков, в самоходных орудий, где бронемашины и 9 бронетранспортёров противника.

Партизанский отряд, действующий в Барановичской области, в течение месяца пытался отбить 12 немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбито и повреждено 10 паровозов, 9 вагонов с солдатами, 4 платформы с танками, 7 вагонов с боеприпасами и несколько десятков вагонов с военными грузами. Партизаны этого же отряда подорвали на минах 37 грузовых автомашин и сожгли два склада с военным имуществом противника.

Пленный солдат 87-го полка отряда Пётр Ераб рассказал: «Наш дивизион был придан 213-й пехотной дивизии, находившейся во втором эшелоне. Утром началась мощная артиллерийская канонада. Вначале мы полагали, что это стреляет немецкая артиллерия. Но через час со всех сторон показались бегущие в беспорядке солдаты, преследуемые русскими танками. Командир 213-й пехотной дивизии пытался организовать оборону, но из этого ничего не вышло. Солдаты бежали, куда глаза глядят. Наш дивизион также поддался общему панике. Видя, что сопротивление бесполезно, я с группой солдат сдался в плен». Пленный телефонист штабной роты 318-го полка из того же дивизиона обер-эфрейтор Вальтер Браташ сообщил: «Наш полк не выдержал штурма русских и в беспорядке отступил. Через несколько часов командование прислало нам на помощь 25 танков, но 12 из них сразу же были подбиты русскими. Потом от

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали вести наступательные бои. Части Н-ского соединения продвигались вперед, пересекли железную дорогу Гатчина — Нарва и, развивая успех, овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские войска, с боями продвигались вперед, полностью очистили от немцев полуостров Керченский. Наши войска пересекли реку Керченскую и овладели городом Керчью. Видя, что сопротивление бесполезно, я с группой солдат сдался в плен». Пленный телефонист штабной роты 318-го полка из того же дивизиона обер-эфрейтор Вальтер Браташ сообщил: «Наш полк не выдержал штурма русских и в беспорядке отступил. Через несколько часов командование прислало нам на помощь 25 танков, но 12 из них сразу же были подбиты русскими. Потом от

В ВЦСПС и Наркомземе Союза ССР

ВЦСПС и Наркомзем ССР, рассмотрев итоги выполнения планов ремонта тракторов IV квартала и декабря месяца 1943 года МТС, МТМ и ремонт заводами, решили:

Присудить переходящие красные знамёна ВЦСПС и Наркомзема Союза ССР и выдать денежные премии в размере 20 тысяч рублей следующим МТС, МТМ и ремонт заводам, добившимся лучших результатов по выполнению и перевыполнению планов ремонта тракторов:

Станционной МТС, Кустанайской области (директор МТС т. Попицук, ст. механик т. Семёнов).

Угличской МТС, Ярославской области (директор МТС т. Клементьев, ст. механик т. Колесников, секретарь парторганизации т. Блинов, председатель рабочкома т. Колесова).

Буйнакской МТС, Дагестанской АССР (директор МТС т. Фаталис, ст. механик т. Адильханов, председатель т. Карагланов).

Туринской МТС, Свердловской области (директор МТС т. Сафонов, ст. механик т. Тишков, секретарь парторганизации т. Котельников, председатель рабочкома т. Винокуров).

Тарабинской МТС, Алтайского края (директор МТС т. Гутукин, ст. механик т. Кузнецков, секретарь парторганизации т. Гордеев, председатель рабочкома т. Буровцев).

Промышленной МТС, Кемеровской области (директор МТС т. Куканов, ст. механик т. Белодусов).

Черниговской МТС, Курской области (директор МТС т. Баранов, ст. механик т. Должиков).

Ленинской МТС, Цензенской области (директор МТС т. Кузнецков, ст. механик т. Гурановский).

Любятинской МТС, Ленинградской области (директор МТС т. Николаев, ст. механик т. Голубьев).

Кауракской МТС, Новосибирской области (директор МТС т. Колесников, ст. механик т. Каельянов).

Грудовой МТС, Карагандинской области (директор МТС т. Акимов).

Чесанской МТС, Бурят-Монгольской АССР (директор МТС т. Бертунов).

Козельской МТС, Смоленской области (директор МТС т. Ларькин, ст. механик т. Шиманов).

Мари-Тувской МТС, Марийской АССР (директор МТС т. Смирнов, ст. механик т. Кузнецков, секретарь парторганизации т. Попова).

Гаврилово-Посадской МТС, Ивановской области (директор МТС т. Симонов, ст. механик т. Любакин, секретарь парторганизации т. Карпухин, председатель рабочкома т. Кокарев).

Ольховатской МТС, Харьковской области (директор МТС т. Марченко, ст. механик т. Никишин).

Больше лома для изготовления запчастей

Предприятия нашего края, наряду с выпуском продукции фронту, выполняют большую государственную задачу по обеспечению тракторов и сельскохозяйственных машин запасными частями.

Одним из важнейших ресурсов для изготовления запасных частей является металл. Для выплавки высококачественного чугуна, стали нужен лом, отходы чёрных и цветных металлов.

Сейчас, в связи с возрастающей мощностью, увеличением выпуска продукции заводов, увеличились и потребность в ломе и отходах чёрных и цветных металлов. Заготовительные организации Главвторчермета не обеспечивают в должной мере заводы металлическим ломом. План отгрузки лома в четвёртом квартале 1943 года не выполнен. В результате, такие заводы, как Славгородский мотороремонтный, Алтайский тракторный и другие, не

Ибрисинской МТС, Чувашской АССР (директор МТС т. Иванов, ст. механик т. Михайлов).

Лукояновской МТС, Горьковской области (директор МТС т. Ляпин, ст. механик т. Паненшников).

Кишиертской МТС, Молотовской области (директор МТО т. Аникин, ст. механик т. Глаазырин, секретарь парторганизации т. Вожакова, председатель рабочкома т. Оборин).

Корчинской МТС, Алтайского края (директор МТС т. Лысенко, ст. механик т. Наконечников, секретарь парторганизации т. Саянин, председатель рабочкома т. Камнева).

Веневской МТС, Тульской области (директор МТС т. Бизюков, ст. механик т. Кощев, секретарь парторганизации т. Грендеров, председатель рабочкома т. Петров).

Амвросиевской МТС, Сталинской области (директор МТС т. Бурда, ст. механик т. Бородацкий).

Вельской МТС, Архангельской области (директор МТС т. Нетёсов, ст. механик т. Кукин, председатель рабочкома т. Занин).

Островской МТС, Орловской области (директор МТС т. Чемоданов).

П-й Озёрской МТС, Московской области (директор МТС т. Машина, ст. механик т. Епифанцев, секретарь парторганизации т. Синеев, председатель рабочкома т. Гущина).

Басаргечарской МТС, Армянской ССР (директор МТС т. Багдасарян, ст. механик т. Акопян).

Пришексинской МТС, Вологодской области (директор МТС т. Тилев, ст. механик т. Смирнов, председатель рабочкома т. Кольцов).

Палгинской МТС, Коми АССР (директор т. Забоев, ст. механик т. Томов, секретарь парторганизации т. Габов, председатель рабочкома т. Конюхов).

Надеждинской МТС, Саратовской области (директор МТС т. Голохвостов, ст. механик т. Клоков).

МТС «Авантард», Акмолинской области (директор МТС т. Конякин).

Денауской МТС, Туркменской ССР (директор МТС т. Зуев, ст. механик т. Абрамян).

Салобеликской МТС, Кировской области (директор МТС т. Стариков, ст. механик т. Мезенцев, секретарь парторганизации т. Желонкина).

Чхакаевской МТС, Грузинской ССР (директор МТС т. Куприешвили, ст. механик т. Хоперия).

Липецкому мотороремонтному заводу, Воронежской области (директор завода т. Халин, гл. инженер т. Пашкевич, секретарь парторганизации т. Швец, председатель рабочкома т. Мещериков).

Имилийской МТС, Азербайджанской ССР (директор МТС т. Гусейнов, ст. механик т. Зейналов, секретарь парторганизации т. Кулев).

Металлического лома ненужным хламом лежит в совхозах, колхозах, МТС, его не вывозят на пристанционные пункты. В Залесовской МТС имеется 20 тонн лома, в Молотовском зерносовхозе есть 40 тонн лома, но он до сих пор не вывезен.

Чем больше колхозы, совхозы, МТС, МТМ и другие организации вывезут металлического лома, тем больше заводы края изготавляют запчастей для тракторов и сельхозмашин.

Для успешного выполнения задания по изготовлению запчастей к тракторам и сельхозмашинам, краевой комитет ВЛКСМ обязал райкомы ВЛКСМ организовать молодёжь на быстройшую вывозку металлического лома. Установлены денежные премии и почётные грамоты для награждения отличившихся в сборе и вывозке металлом.

А. РУМЯНЦЕВ,

КОЛЛЕКТИВ ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА В ОТВЕТ НА ПРИВЕТСТВИЕ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ВСЕ БОЛЬШЕ УСИЛИВАЕТ ТЕМПЫ РАБОТЫ

На Сталинской вахте

РУБЦОВСК, 24 января. (По телефону). На Алтайском тракторном заводе из месяца в месяц растёт число комсомольско-молодёжных бригад. Если в начале соревнования, начиная с июня, мы имели 70 бригад, из них фронтовых 12, то сейчас имеем 253 бригады, из них 64 бригады фронтовых.

В ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина о выпуске тысячного трактора, комсомольско-молодёжная бригада чугунолитейного цеха тов. Грошевого первой стала на Сталинскую вахту.

Бригада автоматного цеха Фоминых производственное задание выполнила на 200 процентов. Встав на Сталинскую вахту, фоминцы выполняют норму на 250 процентов.

Бригада чугунолитейного цеха тов. Грошевого задание с первого дня вахты выполняет на 230 — 250 процентов. Бригада тов. Дуб-

ровиной даёт в смену три и три с половиной нормы. Бригада тракторного цеха тов. Журавлёвой сменное задание выполняет на 270 процентов. Бригада Кошкаровой с меньшим количеством рабочих выполняет дневное задание на 220 процентов.

Воодушевлённые приветствием товарища Сталина, комсомольцы выполняют по 2—3 нормы. Так, комсомодец-токарь Умаров ежедневно выполняет норму на 250 процентов. В дни Сталинской вахты он выполнил задание на 360 процентов. Формовщик тов. Шаталин дневное задание выполняет на 308 процентов.

Увеличились намного ряды двухсотников и трёхсотников. Молодёжь нашего завода отдаёт все силы на помощь Красной Армии в разгроме немецкого врага.

Зоя ЛЕБЕДЕВА, комсорг ЦК ВЛКСМ на Алтайском тракторном заводе.



Гвардеец тыла сталевар Алтайского тракторного завода тов. Чевардов П. Н. освоил плавку новой марки стали для экранирования гусениц трактора. Тов. Чевардов систематически выполняет две нормы.

Фото Вл. Лейбмана.

Повышают производительность труда

Коллектив Алтайского тракторного завода в ответ на приветствие товарища Сталина обязался ещё более повысить производительность труда. По-гвардейски трудятся люди тракторного. Так, в термическом цехе смена мастера тов. Рак выполнила задание на 105,2 процента, а 23 января уже на 130 процентов.

Высоких показателей добиваются отдельные стахановцы. Фрезеровщица тов. Аксёнова, формовщица тов. Головачёва, токарь тов. Полевик и сверловщица тов. Теперь дают до двух и больше норм в смену.

А. ЮРЧЕНКО.

Новые социалистические обязательства в действии

Использовать все возможности

Наш цех взял на себя обязательство январский план выполнить на 103 процента.

С первых же дней нового года работа пошла ровным, неослабевающим темпом. Ежедневно суточное задание, установленное по обязательству, перевыполняется на 2—3 процента.

В социалистическом соревновании впереди идут бригады № 1 (помощники мастера тт. Любимов, Дачевич), бригада № 7 (помощники мастера тт. Терехов, Ворсина) и бригада № 8 (помощники мастера тт. Юсупов, Курохти).

Хорошо организованы работы смены мастера тт. Вусик и Пылев. Под их руководством в бригадах идет неустанный борьба за использование каждой минуты, каждой секунды рабочего времени.

Повышению производительности труда в нашем цехе очень помог общественный смотр организации труда. Во всех сменах, в каждой бригаде была внимательно просмотрена и где надо изменена расстановка рабочей силы. Вследствие этого темпы работы повысились.

Весьма немаловажным моментом является также тщательный уход за оборудованием. График профилактического ремонта оборудования неукоснительно вы-

полняется с первых дней января. Этим мы удлиняем срок службы станка, экономим детали и материалы.

Регулярно в цехе работают кружки техминимума, краткосрочные стахановские школы. Систематически проводится инструктаж мастеров. Отдельные мастера, как, например, тов. Вусик, неслыханно работают над повышением своей квалификации. Они знакомятся с технической литературой, внимательно следят за всем новым в области текстильной промышленности.

Хотя работа идет у нас довольно успешно, мы безусловно имеем возможность её улучшить. Дальнейшее повышение темпов должно проходить за счёт внедрения сменно-бригадного метода работы, недавно у нас введённого.

У нас есть отличные люди — стахановцы, ударники. С такими людьми, как мастер тов. Вусик, помощники мастера тт. Любимов, Терехов, Ворсина, как ткачи тов. Новокрестьянова, выполнившая декабрьское задание на 120 процентов и в январе ежедневно показывающая высокие образцы работы, мы можем достигнуть многое.

А. БРЮХОВ, начальник первого цеха мясоперерабатывающего комбината.

Скоростными методами

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технического персонала Акутихинского стекольного завода с честью выполнил свой долг перед матерью-Родиной. Программа 1943 года выполнена на 110,9 процента.

Новый ремонт печи, коллектив твёрдо решил в предстоящем капитальном ремонте применить самые скоростные методы работы с тем, чтобы как можно скорее отремонтировать и пустить ванную печь.

И. СМИРНОВ.

Темпы не снизим

В ответ на призыв товарища Сталина, наш коллектив взял на себя социалистическое обязательство перевыполнить годовую программу 1943 года. Слово мы сдержали. Годовой план комбината выполнил на 101 процент и дал сверх плана в особый фонд Главного Командования Красной Армии 334 тонны колбасных изделий, 24 тонны хозяйственного мыла и 8.647 фланков гематога.

Социалистическое соревнование, широко развернутое в коллективах, во многом способствовало производственным успехам комбината.

Партийная организация по настояющему руководила соцсоревнованием, добиваясь его действенности, массовости. Родили ряды стахановцев. Люди и только люди решали успех работы. Вот лучшие из них. Кипучница тов. Воронина выполнила годовой план на 178 процентов. Медальщица тов. Слатина выполнила годовой план на 155 процентов.

Чтобы выше поднять производительность труда, мы совершенствовали технологию, внедрили малую механизацию. Так, установлена электропила для распиловки туши, проведена малая механизация холодильника, построена новый скворцовский цех и т. д.

Сейчас, в новом 1944 году, коллектив твёрдо решил не снижать темпы, а развертывая соцсоревнование, давать всё больше и большие продукты питания фронту. И мы сдержим своё слово. Готовясь к слёту стахановцев-пищевиков, мы с 7 по 17 января провели декаду стахановского труда. В результате за 17 дней коллектив выполнил январскую программу на 81 процент.

В. СОБОЛЕВА, директор Барнаульского мясокомбината.

Шире социалистическое соревнование за досрочное выполнение январского плана ремонта тракторов

Ответ рубцовских ремонтников

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Весть о присуждении Алтайскому краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны за успешное выполнение плана ремонта тракторов четвёртого квартала вызвала большое оживление в рабочем коллективе Рубцовской МТС.

Ремонтники Рубцовской МТС принимали активное участие в завоевании этой большой победы, они выполнили план четвёртого квартала с большим превышением, добились высокого качества ремонта.

На общем собрании рабочие МТС приняли целый ряд дополнительных обязательств, направленных на ещё более самоотверженный труд. Выступивший на собрании бригадир тракторного отряда тов. Зенин сказал:

— План четвёртого квартала наша МТС перевыполнила. Многие ремонтники давали в день по полторы нормы. В январе нашу работу тормозят Рубцовская МТС, которая не даёт нужное количество отремонтированных моторов. Люди, которые посланы из МТС,

д. КУРСКИЙ.

Боевыми темпами

ЧЕСНОКОВКА. (По телефону). На второй день после опубликования в печати постановления Совнаркома СССР о присуждении краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны, в Пригородной МТС состоялся митинг.

Усилить темпы ремонта, повысить производительность труда, перевыполнить январское задание — такому было единодушное решение коллектива рабочих.

В этот день во всех бригадах был напряжённый труд. Уже к вечеру многие ремонтники вдвое

Пикаев.

Трудовой под'ем

ТРОИЦКОЕ. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Новым трудовым подъёмом ответили на присуждение краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны рабочие МТС и совхозов Троицкого района.

Рабочий коллектив Беловского совхоза, досрочно выполнивший годовой план ремонта тракторов, обязался к 15 февраля завершить подготовку всего сельскохозяйственного инвентаря и комбайновых моторов. Судя по темпам работы, уже сейчас можно сказать, что это обязательство будет выполнено. Все ремонтники дают высо-

кое производительность труда и в Ельцовской МТС. Токарь тов. Третьяков выполняет дневное задание на 254 процента, слесари тт. Долматов и Часовников выполняют по две нормы. Коллектив Ельцовской МТС обязался к Дню Красной Армии закончить ремонт всего тракторного парка.

В. ЯРСВ.

Будем работать еще лучше

Во всех машинно-тракторных станциях Знаменского района состоялись митинги по поводу присуждения краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны.

С большим подъёмом встретили постановление правительства ремонтники комсомольско-молодёжной бригады Елены Левковской из Знаменской МТС. Каждый молодой рабочий с удовлетворением заявляет, что в общем успехе на ремонте тракторов есть и его долгая заслуга.

Бригада Левковской, работая на ремонте моторов, выполнила задание четвёртого квартала на 180 процентов.

Социалистическая помощь Кировской МТС

ЗМЕИНОГОРСК. (По телефону). Комсомольцы и молодёжь рудоуправления, узнав о присуждении Алтайскому краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны, решили оказать социалистическую помощь Кировской МТС в ремон-

те тракторов.

не справляются со своей задачей. Нам следует послать в МТМ лучших наших производственников. Заведующий ремонтной мастерской тов. Римша призвал коллектив поднять ещё выше производительность труда и добиться ежедневного выпуска из ремонта одного трактора.

Собрание решило выделить и послать в МТМ дополнительно шесть человек для использования их на ремонте моторов.

Уже на следующий день после собрания рабочие подтвердили свои обязательства боевой работой на производстве.

К пяти часам вечера все без исключения рабочие выполнили нормы выработки. Слесарь тов. Ницких к этому времени дал полторы нормы, электросварщик тов. Бородовичи выполнил дневное задание на 175 процентов, кузнец тов. Перевозный — на двести процентов.

Так отвечают рубцовские ремонтники на присуждение краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны, которая не даёт нужное количество отремонтированных моторов.

Фото Вл. Лейбмана.



Стахановец-токарь Алтайской МТМ тов. Носолапов Ф. В., работая на расточке подшипников для мотора ХТЗ, систематически выполняет производственное задание на 150 процентов.

Фото Вл. Лейбмана.

Отремонтируем 7 тракторов, вместо 5 по плану

Постановление Совнаркома Союза ССР о присуждении нашему краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны — это призыв к ещё более самоотверженному труду на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин.

Чтобы закрепить успехи, удержать знамя Государственного Комитета Обороны, моя бригада обязуется отремонтировать в январе семь тракторов, вместо пяти по плану.

Призываю всех комсомольцев и молодёжь МТС Алтайского края ещё шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана ремонта тракторов и сельхозмашин.

О. САНОВА,
бригадир комсомольско-молодёжной бригады Больше-Реченской МТС.

Белоглазовские очковиратели

В канун нового года директор Белоглазовской МТС тов. Кудинов подписал сводку о том, что план ремонта тракторов IV квартала выполнен.

Это была лживая, очковирательская сводка. Из 19 машин по плану IV квартала отремонтированных оказалось только 13, а шесть тракторов выводили из мастерской на буксире и они до сих пор не готовы.

Но в МТС всё же решили праздновать. Воспользовавшись добротой директора, многие ремонтники разъехались по домам. Даже 3 января, продолжая отды whole, не явилось на работу свыше 30 человек. Три драгоценных рабочих дня ушло на празднование.

Это не замедлило сказаться на деле. План ремонта тракторов первой декады января позорно провален. Вместо четырёх машин из ремонта выпустили только одну. В мастерской до сих пор нет порядка, плохо организован труд, отсутствует дисциплина.

Коллектив Белоглазовской МТС должен понять, что своей плохой работой он подводит весь край, которому за успешное выполнение плана ремонта тракторов четвёртого квартала присуждено переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Белоглазовский райком ВКП(б) должен принять самые решительные меры к тому, чтобы известить порядок в Белоглазовской МТС и добиться то, что бы то ни стало выполнения январского плана ремонта тракторов в этой МТС.

СВОДКА

О выполнении годового плана ремонта тракторов по МТС Алтайского края на 20 января 1944 г.

№ п/п	Наименование МТС	% выполнения годового плана	№ п/п	Наименование МТС	% выполнения годового плана
1.	Коркинская	100	101.	Осколковская	49,2
2.	Столбовская	100	102.	Веселоярская	49,1
3.	Шарчинская	89,7	103.	Орловская	49,1
4.	Тарабинская	83,6	104.	Копыловская	49,0
5.	Белая	83,3	105.	Локтевская	48,9
6.	Ждановская	77,4	106.	У.-Коксинская	48,8
7.	Харитоновская	75,8	107.	О.-Туринская	48,6
8.	Карасукская	75,4	108.	Кашинская	48,6
9.	Тюменцевская	75,0	109.	Приборовая	48,5
10.	Палецкая	73,8	110.	Зайцевская	48,4
11.	Кировская	73,3	111.	Чкаловская	48,4
12.	Закладная	72,2	112.	П.-Каменская	48,1
13.	Студёновская	71,1	113.	Ильинская	48,0
14.	Гуселетовская	70,3	114.	Назаровская	47,7
15.	Горьковская	70,1	115.	Н.-Бловская	47,5
16.	Новичихинская	70,0	116.	Авангардная	47,4
17.	Хорошинская	69,6	117.	Топчихинская	46,8
18.	Кохзюзная	69,4	118.	Таловская	46,7
19.	Гигант	68,9	119.	Поповичевская	46,2
20.	Красноозёрская	68,9	120.	Петуховская	46,2
21.	Кытмановская	68,8	121.	Афонинская	46,0
22.	Шипуновская	68,4	122.	М.-Логовская	45,7
23.	Благовещенская	68,4	123.	Сорокинская	45,7
24.	Бурлинская	68,1	124.	В.-Калтайская	45,2
25.	Завьяловская	68,1	125.	Златополинская	45,2
26.	Айская	67,4	126.	Серебропольская	44,6
27.	Крутинская	67,1	127.	Бесаловская	44,4
28.	Хабаровская	66,7	128.	Шебалинская	43,9
29.	Онгудайская	65,8	129.	Хлопуновская	43,9
30.	Леньковская	65,3	130.	Будённовская	43,8
31.	Ельцовская	65,1	131.	Гуничинская	43,3
32.	Подойниковская	64,9	132.	Бобковская	43,1
33.	Б.-Чарышская	64,6	133.	Змеиногорская	42,9
34.	Даниловская	63,9	134.	Паутовская	42,6
35.	Гилевская	63,5	135.	Украинская	42,5
36.	Пайвинская	63,2	136.	Ключевская	42,5
37.	Ситниковская	63,0	137.	Беловская	42,5
38.	Баганская	61,9	138.	Долговская	42,1
39.	Зиминская	61,8	139.	Солоновская	42,0
40.	Подстепновская	61,0	140.	Краснощёковская	41,4
41.	Заборовая	61,0	141.	Сростинская	41,3
42.	Гольштадтская	60,6	142.	Стуковская	41,2
43.	Октябрьская	60,0	143.	Белокурихинская	41,1
44.	Тихтинская	60,0	144.	Луговская	40,8
45.	Кузнецкая	59,5	145.	Медведевская	40,5
46.	П.-Успенская	59,4	146.	Чапаевская	40,4
47.	Смоленская	59,2	147.	Белоярская	40,3
48.	Черемшанская	59,0	148.	Калининская	40,0
49.	Андреевская	58,5	149.	Плотавская	40,0
50.	Плотниковская	58,3	150.	Суетская	39,6
51.	Оз.-Кузнецкая	58,3	151.	Володарская	39,4
52.	Родинская	58,1	152.	У.-Козлухинская	39,2
53.	Мамонтовская	57,9	153.	Приобская	39,1
54.	Табунская	57,9	154.	Угловская	39,1
55.	Фрунзенская	57,8	155.	Поспелихинская	39,0
56.	Б.-Реченская	57,6	156.	Вишневская	39,0
57.	Ребрихинская	56,9	157.	Лебяжинская	38,9
58.	У.-Мосихинская	56,9	158.	Белоглазовская	38,7
59.	Ворошиловская	56,5	159.	Кабановская	38,6
60.	Панкрушихинская	56,3	160.	Краюшкинская	38,6
61.	Стахановская	56,1	161.	Дмитровская	38,3
62.	Подсосновская	55,9	162.	Яминская	38,2
63.	Н.-Егорьевская	55,7	163.	Курьинская	37,9
6					

На фронтах Отечественной войны

Бои за города Пушкин и Павловск

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 24 января. (Спец. корр. ТАСС). После мощной артиллерийской подготовки части Ленинградского фронта повели наступление в районе города Пушкин. С первых же минут борьба приняла крайне ожесточённый характер. Противник оказывал аростное сопротивление, стремясь во что бы то ни стало остановить наше продвижение.

Город Пушкин (Царское село), расположенный на железной дороге в 23 километрах южнее Ленинграда, был для гитлеровцев не только плацдармом на случай наступательных операций. Значение этого пункта велико ещё и как крупного узла шоссейных дорог, которые позволяли противнику маневрировать силами на широком участке фронта. Учитывая исключительно важное тактическое значение города, немцы превратили его и прилегающие к нему окрестности в мощный укреплённый район. В течение двух с половиной лет они совершенствовали здесь оборонительную полосу, возвели вокруг города множество фортификационных сооружений, обнесли его густой и разветвлённой сетью траншей, до предела насытили район всеми видами огневых средств. Тут было много артиллерии, в том числе и крепостной, которая контролировала все подходы к городу, а близкие подступы простреливались перекрёстным, пулемётным огнём.

Однако ни отчаянное сопротивление гитлеровцев, ни прочность вражеской обороны, ни зимнее бездорожье — ничто не остановило советские подразделения. Наша бойца, следуя за сокрушающим огневым валом артиллерии, подошли к городу с севера и завязали упорные бои за каждый метр земли. Одновременно другие подразделения наступали на позиции немцев с запада. Умелым ночным маневром одна наша часть ворвалась в Александровку, важный опорный пункт гитлеровцев, в двух километрах северо-западнее города Пушкин.

Противник предпринял восемь аростных контратак, стремясь удержать за собой Александровку, но ни одна из них не принесла ему успеха. Советские бойцы сражались мужественно, показывая образцы отваги и находчивости. Старший сержант Коягин из ручного пулемёта истребил 20 фашистов и заставил замолчать пулемётную точку противника. Пулемётчик Зиновьев подавил немецкий дзот и уничтожил 15 гитлеровцев. Старшина Ловцов заменил выбывшего из строя командира роты. Под его командованием подразделение отразило контратаку превосходящих сил немцев, решительно отбросило противника и продвинулось вперёд. Такими примерами изобиловали бои за овладение ближайшими подступами к городу Пушкин. В Александровском парке было истреблено около 700 немецких солдат и офицеров.

По мере того, как наши части продвигались вперёд в районе Красного села и Тосно, немцы усиливали своё сопротивление на подступах к городу Пушкин, стремясь любой ценой удержать свои позиции и тем самым помешать на ход нашего наступления на всём Ленинградском фронте. Особенно упорно фашисты защищали дороги, связывающие город с Красным селом, посёлком Тайцы, Красногвардейском и другими населёнными пунктами.

Действуя решительно и смело, применяя обходные манёвры, наши части ломали сопротивление немцев. В то время, когда шла борьба за Александровку, одно из наших подразделений, овладев посёлком Мынкало,

оседало дорогу Александровка—Красногвардейск. Затем советские бойцы стремительно продвинулись в южном направлении, заняли ещё ряд населённых пунктов и перерезали шоссейную дорогу Пушкин—Красногвардейск.

Таким образом город Пушкин оказался обойдённым с запада и юго-запада. Охваченный с нескольких сторон, лишенный коммуникаций, вражеский гарнизон, оборонявший город, был поставлен в безвыходное положение. Сегодня, в результате умелого обходного манёвра и стремительной атаки с фронта, наши войска овладели городом Пушкин. Одновременно был занят Павловск (Слуцк). Немцы понесли ещё одно жестокое поражение под Ленинградом.

Немецко-фашистские мерзавцы нанесли чудовищные разрушения городу Пушкин. Куда ни глянь, всюду пепелища, развалины. На Колпинской улице, переименованной немцами в «Кельнштрассе», горят 4-этажный дом, бывшее общежитие сельскохозяйственного института. Другое здание дого

рается в Александровском парке.

В городе нет ни одного уцелевшего дома. Гитлеровские изверги сожгли и взорвали все здания, на улицах устроили завалы и проволочные заграждения. Для завалов фашисты использовали вековые деревья из парка. Гитлеровцы вырубили дорогу сердцу каждого русского человека Пушкинскую аллею.

На воротах Александровского парка прибито обявление на русском языке, обращённое к жителям города: «Проход через парк строго воспрещается. За нарушение расстрел». Но читать это обявление было некому: часть жителей фашисты истребили, часть обрекли на мучительную смерть в концентрационных лагерях, установленных под городом, и многих жителей угнали на катоги в Германию.

Генialное творение Растрелли, Екатерининский дворец — сожжён. В немногие уцелевшие комнаты дворца страшно войти: немецкая солдатня превратила их в уборные. Драгоценная мебель, зеркала, картины, шёлк и атлас, покрывавшие стены, вывезены в Германию. Совсем недавно, осенью 1943 года, солдаты 2 батальона 390 полка немецкой пехотной дивизии содрали со стен золотые укрепления. Наблюдал за этой «операцией» командир батальона майор Функ.

Полы во многих залах дворца были устланы паркетом из дубовых пород дерева по рисункам Камерона. Гитлеровцы сняли паркет и отправили его в Берлин. Туда же отправлена и облицовка знаменитой «янтарной» комнаты.

Не избежал разрушений и Александровский дворец. В правом крыле дворца немцы устроили конюшню. Известная всему миру скульптура Логаевского «Парень, играющий в свайку» исковеркана и валяется на земле.

Китайский театр немцы сожгли, предварительно разворовав драгоценные вещи.

Белая башня и Арсенал, построенные при Александре I, и другие сооружения повреждены.

Сожжено здание сельскохозяйственного института, все школы, больницы.

Трудно сейчас описать последствия немецко-фашистского хищничества в городе. Варвары раскатали и уничтожили все достопримечательности, разрушили ценные памятники старины. Руины города зовут к беспощадной мести гитлеровским бандитам.

П. НИНИТИЧ, А. СТЕПАНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 15-48, ответ. секретарь 15-84, партийный отдел и промышленно-транспортный отдел 8-30, сельскохозяйственный отдел 12-12, отдел писем трудящихся 19-22, управляющий издательством 7-34, междугородний 17-78, дежурный телефон 4-24, технический и отдел эскизов 3-06, главный бухгалтер, плаковый отдел и отдел объявлений 5-78, отдел кадров, АХО 20-25.

ЗА РУБЕЖОМ

„Что я видел в России“

Статья председателя управления по делам военного производства США Нельсона

НЬЮ-ЙОРК, 21 января. (ТАСС). В очередном номере журнала «Кольерс» помещена статья председателя управления по делам военного производства США Дональда Нельсона, озаглавленная «Что я видел в России».

Нельсон даёт высокую оценку индустриальному развитию Советского Союза и предвидит обширную советско-американскую торговлю после войны. Он выражает надежду, что США помогут Советскому Союзу в его послевоенном экономическом развитии. Подчёркивая, что Советский Союз намечает планы самостоятельного мирного промышленного развития, Нельсон указывает, что СССР достигнет этой цели, причём желательно, чтобы это было сделано при содействии американцев. Советский Союз, пишет он, будет занимать новое место в мире после войны. Россия уже больше не является остальной в промышленном отношении страной, относящейся с подозрением к остальному миру. Даже в том случае, если сохранятся антисоветские предрассудки, Россия после войны не остановится в своём неуклонном движении вперёд, выдвигаясь в первые ряды мировых индустриальных держав.

Далее Нельсон указывает, что, несмотря на сомнения и предрасудки, Соединённые Штаты уже давно признали Советский Союз. Советский Союз заставил «даже самых заядлых скептиков», в том числе виднейших английских и американских военных деятелей, признать сокрушающую мощь советских вооружённых сил. Тем не менее, до последнего времени американцы, повидимому, довольствовались почти полным незнанием относительно потенциального индустриального величия Советского Союза. Нельсон заявляет, что ему самому следовало бы больше знать о Советском Союзе. Он говорит, что возвратился в США с сознанием того, что до своей поездки он не был знаком с тенденциями, господствующими в советской промышленности.

Нельсон указывает, что Советский Союз в процессе войны изучает науку массового производства, но он не ограничивается перенесением американских методов. «Я видел в России такие формы организации поточного производства, идеи которых родились в самой России. Некоторые из этих идей мы могли бы воспринять с пользой для себя».

Говоря о советской промышленности, Нельсон отмечает, что из-за отсутствия транспортных средств и «авиации военных условий» многие советские предприятия включают

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии, подчинённая верховному командованию вооружёнными силами союзников из Средиземноморского театра военных действий, сообщает, что в район плацдарма, созданного союзниками южнее Рима, непрерывным потоком прибывают американские и английские войска и материалы. На этом участке фронта противник не оказал эффективного сопротивления.

Город Неттуно (к югу от Рима) занят войсками союзников.

На главном участке фронта американской 5-й армии во многих пунктах неприятель перешёл к ожесточенным контратакам, которые во многих местах были отбиты с тяжёлыми для противника потерями. На участке фронта нижнего течения реки Рапido американские войска отшли на восточный берег Рапido, где заняли сильно укреплённые позиции.

На фронте английской 8-й армии происходили действия патрулей.

весь производственный цикл — от производства сырья до конечной продукции. Вместо широкой децентрализации операций, характерной для американской промышленности, основанной на системе предпринимательской инициативы, соцетская промышленность, контролируемая государством, централизована и концентрирована. «Россия мыслит индустриально». Все планы на будущее основываются на программе самостоятельного производства, что должно сделать Советский Союз независимым.

Автор указывает, что в связи с военными условиями некоторые советские предприятия, естественно, не очень хорошо запланированы, построены и освещены. Русские сознают эти дефекты и заявляют, что когда условия их работы сравняются с американскими условиями, то русские ещё больше повысят свою производительность, которая уже сейчас весьма высока. Нельсон заявляет, что русские не будут ограничиваться копированием американских методов производства. Правительство и те, кем оно руководит, обединены в большей степени, чем об этом мечтают американцы, и русского рабочего вдохновляет нечто значительно большее, чем решимость разгромить врага. Такое же движение будет продолжаться и после разгрома нацистов».

Описывая высокое моральное состояние рабочих советской промышленности, Нельсон подчёркивает, что между советскими рабочими и вооружёнными силами поддерживается более тесный контакт, чем в какой-либо другой стране. Он указывает на карты военных операций, висящие на стенах советских заводов и свидетельствующие о том, что советский рабочий считает себя бойцом, находящимся рядом с фронтовиками на передовой линии.

Если между русскими и американцами существуют какие-либо недоразумения, пишет Нельсон, то известную долю вины за это несет и США. «Я редко встречал такую искренность, откровенность и реализм, с какими я встретился в Советском Союзе». Советский Союз охвачен энтузиазмом.

Зам. ответ. редактора Я. ТЕРЕЩЕНКО.

ТЕАТРЫ — КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР 26 и 27 января Нашествие. Начало в 8-30 вечера.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

27 и 28 января Без вины виноватые. Начало в 8-30 вечера.

КИНО «РОДИНА»

Голубой зал
Звук. художественный фильм Актриса.

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

Розовый зал

Звук. художественный фильм Киносборник № 1.

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОНТАРЬ»

Вечером звуковой художественный фильм Заключённые.

В программе союзкино журналы.

Сеансы: 6, 8 и 10 часов.

Днём звуковой художественный фильм Надежда.

Сеансы: 1-30, 3 и 4-30.

ГОСЦИРК

Заслуженный артист республики ЛЕО ТАНТИ и его джаз-клубы Центральный пиджет БАРАНЕНКО, Экспрессии ЛЕПШКОВЫХ Жонглеры ФИЛИПЕНКО.

В наушах НИКОЛЬСКИЙ.

Начало в 8-30 вечера.

Касса с 2-х часов дня.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что налёт английских бомбардировщиков на Берлин в ночь на 21 января был весьма концентрированным. Крупные соединения четырёхмоторных английских бомбардировщиков бросили на Берлин в течение 30 минут свыше 2.300 тонн бомб.

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Специально сообщается, что в ночь на 24 января бомбардировщики «Москита» атаковали обекты в Западной Германии. Крупные соединения бомбардировщиков, пересекшие Ла-Манш во второй половине дня, сбросили около 300 тонн бомб на военные объекты в районе Па-де-Кале.

Положение в Софии

СТАМБУЛ, 24 января. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, в Софии попрежнему царит дезорганизация. Вопреки правительственным распоряжениям, государственные учреждения до сих пор не работают, торговцы свернули. Торговцы, забрав остатки товаров, бежали из города. Во всём городе открылось лишь три ресторана, в которых готовят только одно жидкое блюдо. Посетителям запрещено оставаться в ресторане более 30 минут. Министры появляются в Софии только днём, на ночь же они уезжают из города.

Извещения

Сегодня, в 8 часов вечера, в помещении клуба НКВД состоится пленум городского комитета ВКП(б), с вопросом: «Об организационно-партийной и партийно-политической работе в парторганизации города». Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Бровко.

* * *

26 января 1944 года, в 8 часов вечера, в здании горисполкома (ул. Льва Толстого, 24) проводится единый день работы депутатов постоянных действующих комиссий городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком горсовета.

Алтайский машиностроительный институт Объявляет зимний набор студентов на все курсы дневного и вечернего отделения. Институт готовит специалистов инженеров-механиков для автомобильной промышленности по следующим специальностям:

1. Автотракторный факультет. Специальности: автомобили, мотоциклы, тракторы и автотракторные двигатели.

2. Механико-технологический факультет. Специальности: технология машиностроения, литейное дело. Всем успевшим студентам устанавливается повышенная стипендия. Для студентов ин-та установлены также Сталинская и Калининская стипендии. Студентам всех курсов предоставляются специальные льготы, подробности о которых можно узнать в приемной комиссии ин-та. Студенты получают рабоч